NO se permite el uso de CALCULADORA, NI de material auxiliar

Disefio de un sistema para controlar la entrada y salida del agua en un depésito
y para conocer el consumo del agua de la Red de Sumunistro.

El esquema del sistema es el que se muestra en la figura y consta de dos partes. La
primera se encarga de contar los litros de agua suministrados por la Red General de
Suministro y la segunda de controlar el contenido de agua de un depdsito que se
encarga de almacenarla para que no falte a los consumidores.
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PASOS a SEGUIR y CUESTIONES a RESPONDER
1. Contador: Suponemos que tenemos una valvula electromecanica que consta de
una palometa que gira conforme va pasando el agua y que por cada vuelta
completa de la palometa pasa 17 litro de agua y se genera un pulso de §V. de
amplitud.

1.1. Disefe o justifique la forma de implementar un contador digital asincrono de n

bits que cuente los pulsos procedentes de la valvula electromecanica.
2. Conversor D/A

2.1. Elija un conversor D/A.

2.2. Expliqgue su funcionamiento para 4 bits y realice una tabla con las
equivalencias entre las palabras digitales de entrada y los valores de las
tensiones analdgicas de salida, para lo cual debe elegir un valor para la
tension de referencia, Vref.

2.3. Dibuje el circuito completo de esta parte del sistema (Contador unido con el
Conversor D/A) a nivel de componentes (puertas, biestables, R, etc.).

3. Autémata Finito

El Automata Finito (AF) posee 2 entradas (n; y ny) que se corresponden con las
senales procedentes de los sensores (N4 y Ng) y que toman el valor “0” 6 “1” en
funcidon de si el agua esta por debajo o por encima de ellos, dando lugar a la palabra
de entrada nsny,
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Asimismo, posee 3 salidas que forman la palabra y,y;y,. La variable y; actia
abriendo/cerrando la valvula Vg de entrada de agua en el depdsito y la variable y,
actua, de igual forma, sobre la valvula Vs de salida. Cuando estas variables toman el
valor “1” se abren las valvulas y dejan pasar el agua y cuando toman el valor “0” se
cierran y cortan el paso del agua. La tercera variable de salida, y,, es una sefal que
actua sobre un dispositivo de ERROR que avisa de que hay algun fallo en los
sensores del sistema.

Los 4 estados del AF son los siguientes:

VACIO: Esto supone que, Nivel del Agua < N.

MEDIO: No< Nivel del Agua < Nj.

LLENO: Ny < Nivel del Agua.

ERROR: cuando se presentan configuraciones de entrada que son inconsistentes
con el estado del autdmata debidas a un error en los sensores de nivel.

La dindmica del AF es la siguiente:

A medida que los sensores de nivel, Ny y No van cambiando de valor de forma

progresiva en el sentido de llenado o de vaciado del depodsito, el automata va

cambiando de estado de forma también progresiva y en el mismo sentido en el que lo

hacen los sensores, pero si aparece una configuracién de entrada “inconsistente”

entonces pasa al estado “ERROR”. Por ejemplo, si esta en el estado VACIO y la

configuracion de entrada es n;ny,=00 se queda en ese estado, si es nn,=01 pasara al

estado “MEDIO” y si es nny=10 6 nny,=11 pasara al estado de “ERROR” ya que, por

una parte, si el depdsito estd VACIO no puede presentarse la configuracion de

entrada 11 sin haber pasado por el estado MEDIO vy, por otra, la configuracion

nsny=10, obviamente, no es posible.

De forma analoga razonaremos para el resto de las transiciones.

Las salidas se generan de la siguiente forma:

« Cuando pasa al estado “VACIO” o esta en él, la valvula de entrada esta abierta y la

de salida cerrada con el fin de cortar el suministro hasta que se alcance el nivel
minimo y no se genera sefnal de error. Es decir, la palabra de salida es y,y;y,= 010

¢« Cuando pasa o esta en el estado “MEDIO” las valvulas estan abiertas (se
restablece el suministro) y no hay sefial de error.

¢ Cuando pasa o esta en el estado “LLENO” se cierra la valvula de entrada para que
no rebose, se deja abierta la de salida y no hay sefal de error.

e« Cuando pasa o esta en el estado “ERROR” se cierra la valvula de entrada de agua,
se deja abierta la de salida y la salida de error toma el valor “1” en todas las
transiciones que llevan a este estado desde cualquiera de los otros.

3.1. Dibuje el Diagrama de transicion de estados

3.2. Calcule las expresiones de excitacion de los biestables D.

3.3. Calcule las expresiones de las variables de salida.

3.4. Dibuje el circuito completo del AF con puertas y biestables D (no con PLDs).
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